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Η Πολιτική Άμυνα και οι εμπλεκόμενοι εθνικοί θεσμοί σε κοινή δράση για την 

αποδοτικότερη διαχείριση των καταστροφών. Αυτό είναι και το σύνθημα της φετινής 

Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής Άμυνας (World Civil Defense Day) επιδιώκοντας να 

αναδείξει για ακόμα μια φορά τον κυρίαρχο σκοπό της Πολιτικής Άμυνας, την 

ενδυνάμωση της προσπάθειας για την αποδοτική πρόληψη και αντιμετώπιση των 

συνεπειών των καταστροφών προς όφελος της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας 

της παγκόσμιας κοινότητας. 

Η καθιέρωση της 1η Μαρτίου ως Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής Άμυνας  

οφείλεται στον Διεθνή Οργανισμό Πολιτικής Άμυνας (ICDO), ο οποίος το 1990 επέλεξε 

την συμβολική αυτή ημερομηνία, κατά την οποία το 1972 τέθηκε σε εφαρμογή το 

καταστατικό του, ως μια ημέρα ορόσημο για τα κράτη μέλη του και τους σκοπούς της 

πολιτικής άμυνας ανά την υφήλιο. 

Στόχος της Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής Άμυνας είναι η υπενθύμιση της 

ευεργετική συμβολής της πολιτικής άμυνας και της πολιτικής προστασίας στην 

αποτελεσματική προάσπιση των σύγχρονων κοινωνιών που εκτίθενται ολοένα και 

περισσότερο σε κινδύνους, λόγω της ανθρωπογενούς παρέμβασης αλλά και της 

κλιματικής αλλαγής που δημιουργεί αυξανόμενες προκλήσεις.  

Η Παγκόσμια Ημέρα Πολιτικής Άμυνας είναι πάντοτε και μια αφορμή μνήμης και 

απότισης τιμής προς τους επαγγελματίες και εθελοντές πολιτικής προστασίας, τους 

διασώστες και τους πυροσβέστες που έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθήκοντος για να 

προστατεύσουν ζωές και περιουσίες συνανθρώπων και αποτελούν λαμπρά 

παραδείγματα σθένους και προσφοράς προς τον κοινό σκοπό.  

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, ως ο αρμόδιος συντονιστικός και 

επιτελικός εθνικός φορέας, χαιρετίζει το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας Πολιτικής 

Άμυνας και καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την αξιοποίηση όλων των 

διαθέσιμων δυνάμεων κράτους και κοινωνίας, ώστε να επιτευχθεί μια όσο το δυνατόν 

αποδοτικότερη διαχείριση των καταστροφών προς όφελος της κοινωνικής ειρήνης και 

ευημερίας. 

 

http://www.icdo.org/en/news/world-civil-defence-day-2018

